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第7学时 哈希 结构

哈希是P e r l中的第三种基本数据类型。你学习的第一种数据类型是标量，它是一种简单的

数据类型，用于存放一个数据（任何一个大小任意的数据，但是只能存放一个数据）。第二种

数据类型是数组，它是标量的集合。数组可以根据你的需要存放任意多个标量，但是，如果

要在数组中搜索你需要的标量，通常必须顺序访问该数组，直到找到你需要的标量。

哈希是另一种集合型数据类型。与数组一样，哈希包含了许多个标量。数组与哈希的差

别是：哈希是按照名字来访问它们的标量的，而不是像数组那样使用数字标号进行访问。哈

希元素包含两个部分，即一个关键字和一个值。关键字用于标识哈希的每个元素，而值则是

与该关键字相关的数据。这种关系称为关键字值对。

许多应用程序非常适合于这种类型的数据结构。例如，如果想存放某个州的持照驾驶员

的信息，那么就可以使用这些驾驶员的执照号码作为关键字来存放执照信息。这些号码是独

一无二的（每个驾驶员只有一个号码）。与每个号码相关的数据就是驾驶员的信息（执照类型、

地址和年龄等）。每个驾驶员的执照代表哈希结构中的一个元素，其号码和信息就构成了关键

字值对的关系。具备哈希性质的其他数据结构有库存零件号、医院病历、电话付款记录、磁

盘文件系统、音乐光盘收藏、R o l o d w x信息、国会图书馆、 I S B N号码和其他许多数据结构。

P e r l中的哈希结构可以根据你的需要包含任意多个元素，至少可以包含系统内存允许存放

的最大数量的元素。当将元素添加到该哈希结构或者从哈希结构中删除元素时，哈希结构就

会改变其大小。访问哈希结构中的各个元素是非常快的，并且不会因为哈希结构变大而大幅

度降低访问速度。这意味着不管哈希结构拥有 1 0个元素还是1 0万个元素，P e r l都能够得心应手

并迅速地处理哈希结构。哈希结构的关键字的长度可以根据需要而定（它们只是标量而已），

而哈希结构的数据部分的长度也可以根据需要来确定。

传统上，在P e r l和其他语言中，哈希结构称为关联性数组。这是个冗长的术语，用于说明关

键字是与值相关的。由于Perl程序员不喜欢冗长的词语，因此关联性数组现在简称为哈希结构。

在P e r l中，哈希变量是以百分比符号（ %）来标识的，它们与数组和标量不使用相同的名

字。例如，你可以拥有一个名字叫 % a的哈希变量，也可以有一个名字叫@ a的数组，还可以有

一个名字叫$ a的标量。这些名字指的是 3个互不相关的变量。

在本学时中，你将要学习如何进行下面的操作：

• 创建哈希结构。

• 将元素插入哈希结构和从哈希结构中删除元素。

• 使用哈希结构对数组进行操作。

7.1   将数据填入哈希结构

若要创建哈希元素，只需要将值赋予这些元素即可，这与创建数组的元素很相似。例如，

可以使用类似下面的代码来创建各个哈希元素：
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在这个例子中，将 % A u t h o r s赋予哈希结构。该元素的关键字是单词 D u n e，数据是名字

Frank Herber t。这个赋值操作在哈希中创建了 D u n e与Frank Herbert之间的一种关系。

$ A u t h o r s {‘D u n e’}可以像任何其他标量那样来进行处理，它可以被传递给函数，被操作员

修改，可以输出，也可以重新赋值。当修改一个哈希元素时，请始终记住，你是修改存放在

哈希元素中的值，不是修改哈希本身的值。

为什么这个例子使用的是 $ A u t h o r s { }，而不是% A u t h o r s { }呢？与数组一样，当哈希结构

作为一个整体来展示时，它们的变量名的前面有它自己的标记（ %）。当你访问哈希结构的单

个元素，即一个标量值时，要在变量名的前面加上一个美元符号（ $），表示它引用的是单个

值，同时使用花括号来指明该值。对于 P e r l来说，$ A u t h o r s {‘D u n e’}代表单个标量值，在这

个例子中，代表Frank Herbert。

只有一个关键字的哈希结构并不特别有用。若要将若干个值放入一个哈希结构，可以使

用一系列的赋值语句，如下面的代码所示：

若要使这个代码变得短一些，可以用一个列表对该哈希结构进行初始化。该列表应该包

含成对的关键字与值，如下所示：

这个例子看上去与第 4学时介绍的数组初始化的例子有些相似。实际上，当你学到本学时

后面部分的内容时，就会知道哈希结构可以在许多上下文中作为一种特殊类型的数组来处理。

当你对哈希结构进行初始化时，要想跟踪大型列表中的哪些项目是关键字，哪些项目是

值，这是很容易搞混的。 P e r l有一个特殊的运算符，称为逗号箭头运算符，即 = >。使用= >运

算符，同时利用P e r l忽略白空间的特性，就能够编写下面这样的哈希结构的初始化代码：

可以使用两个辅助的快捷方式来进行哈希结构的初始化 。= >运算符的左边将是个简单的

字符串，不需要用引号括起来。另外，花括号中的单个单词的哈希关键字会自动加上引号。

因此，前面显示的初始化代码将变成下面的形式：

逗号箭头运算符之所以叫做这个名字，原因是它的作用类似于逗号（当

它用于分隔列表的项目时），并且它看上去像个箭头。

7.2   从哈希结构中取出数据

若要从哈希结构中取出单个元素，只需要使用一个 $、哈希结构的名字和你想要检索的关

键字。请看下面这个例子：
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这些代码行用于输出哈希结构% M o v i e s中的元素The Shining。这个例子将输出K u b r i c k。

有时查看哈希结构中的所有元素是非常有用的。如果哈希结构中的所有关键字都是已知

的，那么你可以像上面显示的那样按照关键字来访问它们。但是，大多数情况下，按照名字

来访问每个关键字很不方便。你可能不一定知道所有关键字的名字，也可能关键字的数量太

大，无法一一列举。

可以使用k e y s函数来检索作为列表返回的哈希结构的所有关键字，然后可以查看该列表，

找出哈希结构的所有元素。在哈希结构的内部，它的关键字并不按照特定的顺序进行存放，

k e y s函数返回的关键字也不使用特定的顺序。若要输出该哈希结构中的所有电影名字，可以

使用下面的代码：

这里，$ f i l m使用keys %Movies返回的列表的每个元素的值。如果除了电影的名字外，还

想输出所有导演的名字，那么可以输入下面的代码：

这个代码段输出的结果如下：

由于$ f i l m包含一个哈希关键字的值，因此 $ M o v i e s { $ f i l m }将检索该关键字代表的哈希结

构的元素值。可以将它们同时输出，以便观察哈希结构中的关键字与值之间的关系。（请记住，

你的输出可能以不同的顺序出现，因为 k e y s函数返回的关键字不是按照特定的顺序排列的。）

P e r l还提供了另一个函数 v a l u e s，用于检索哈希结构中存放的所有值。如果仅仅检索值，

通常是没有什么用处的，因为你不知道哪个关键字与哪个值相关联。返回的哈希结构的值的

顺序与k e y s函数返回的关键字的顺序是相同的。现在请观察下面这个例子：

在这个例子中，@ D i r e c t o r s和@ F i l m s的每个下标都包含了一个对来自 % M o v i e s的相同关

键字值对的引用，包含在 $ D i r e c t o r s [ 0 ]中的导演名字对应于存放在 $ F i l m s [ 0 ]中的电影名字，等

等。

有时，需要按值而不是按关键字从哈希结构中检索各个元素。按值来检索元素的最好方

法是对哈希结构进行切换，也就是说，所有关键字变成值，所有值变成新哈希结构的关键字。

下面就是一个例子：

这是什么呢？当你对哈希结构使用 r e v e r s e函数时，P e r l就将哈希结构转换成一个简单的列

表，也许类似于下面这个列表：

然后P e r l对该列表中的元素顺序进行倒序，得到下面这个输出：
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请注意，现在所有的关键字值对的顺序都倒了过来（值放在了前面）。当你将这个列表赋

予% B y D i r e c t o r时，产生的哈希结构将与原始哈希结构相同，只不过现在所有的关键字变成了

值，而所有的值则变成了关键字。不过你应该知道，如果由于某个原因你的哈希结构拥有相

重复的值，如果该值（将要变成关键字）不是唯一的，那么你得到的哈希结构拥有的元素将

比原先要少。由于在新的哈希结构中，重复的值会发生冲突，因此老的关键字将被新的关键

字代替。

7.3   列表与哈希结构

当我们介绍如何对哈希结构进行初始化时，曾经提到哈希结构与数组之间有着一定的相

关性。每当哈希结构用于列表环境中时， P e r l会将哈希结构重新变为由关键字和值组成的普通

列表。该列表可以被赋予数组，这与其他任何列表的情况是一样的，如下所示：

这时，@ D a t a是个包含6个元素的数组，偶数元素（包含 0的元素）是导演的名字，奇数

元素是电影名字。可以对 @ D a t a进行任何通常的数组操作，然后将数组赋予 % M o v i e s，如下

所示：

% M o v i e s = @ D a t a ;

P e r l显然是以随机顺序来存放哈希关键字的，这个随机顺序只对Perl 有用。

P e r l并不设法记住放入哈希结构中的关键字的顺序，当检索关键字时，也不

按照任何特定的顺序来放置它们。如果要按照某个顺序来显示它们，那么就

必须对它们进行排序（参见本学时后面部分中的“用哈希结构进行的有用操

作”这一节的内容），否则你应该记住它们插入时的顺序（参见本学时结尾处

的“专家答疑”的内容）。

就其他方面来说，数组与哈希结构是相似的。若要拷贝一个哈希结构，只需要像下面这

样将这个哈希结构赋予另一个哈希结构即可：

% N e w _ H a s h = % O l d _ H a s h ;

当你将% O l d _ H a s h置于哈希初始化代码的右边时（ P e r l通常希望右边是个列表或数组），

P e r l便将哈希结构转换成一个列表。然后该列表用于对 % N e w _ H a s h进行初始化。同样，可以

像处理列表那样，将几个哈希结构组合起来并对它进行操作，如你下面看到的那样：

上面代码中的第一行将两个哈希结构 % F i r s t和% S e c o n d组合成第三个哈希结构% B o t h。对

于这个例子，你应该记住的是，如果 % F i r s t的有些关键字也出现在% S e c o n d中，那么第二次出

现的关键字值对就取代% B o t h中的第一个关键字值对。在第二行代码中， % B o t h显示为一个放

在括号中的关键字值对的列表，另外两个关键字值对也放在括号中。然后整个列表用于

对% A d d i t i o n a l进行初始化。
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7.4   关于哈希结构的补充说明

如果你刚刚开始学习P e r l，那么对哈希结构进行某些操作时可能会遇到困难。由于哈希结

构的特殊性质，有两个常用操作需要一些专门的函数，而这些函数对于标量和数组来说是不

必要的。

7.4.1   测试哈希结构中的关键字

若要测试哈希结构中是否存在某个关键字，需要使用下面的代码句法：

由于几方面的原因，这个代码是不能满足需要的。首先，这个代码段并不是用来测定

k e y v a l是否是哈希结构中的一个关键字，它实际上是测试哈希结构中的 k e y v a l关键字的值。如

果像下面这样定义了该关键字，那么它能否达到上面的测试要求呢？

同样，这个代码也是不行的。这个代码段仍然只是测试与关键字 k e y v a l相关的数据，而不

是测试是否存在该关键字。 u n d e f是个完全有效的值，用于与哈希关键字相关联，如下面的代

码所示：

这个已经定义的测试将返回假，因为它们并没有测试哈希结构中是否存在某个关键字，

它测试的是与关键字相关的数据。那么正确的方法应该是什么呢？ P e r l有一个专门用于这个目

的的函数，称为 e x i s t s。下面显示的 e x i s t s函数可以用于测试哈希结构中是否存在哈希关键字，

如果存在，便返回真，否则返回假：

7.4.2   从哈希结构中删除关键字

你可以进行的另一个操作是从哈希结构中删除关键字。正如你在前面看到的那样，仅仅将

哈希元素设置为u n d e f是不行的。若要删除单个哈希关键字，可以使用 d e l e t e函数，如下所示：

若要从哈希结构中删除所有关键字和值，只需要将哈希结构初始化为一个空的列表即可，

如下所示：

%Hash=( )；

7.5   用哈希结构进行的有用操作

由于许多方面的原因，在P e r l中使用哈希结构，其目的不仅仅是为了按关键字来存储记录，

供以后检索。使用哈希结构的优点是可以迅速访问各个关键字，并且哈希结构中的所有关键

字都是惟一的。由于具备这些特性，因此哈希结构对于数据操作是非常有用的。毫不奇怪，

由于数组和哈希结构非常相似，因此你用哈希结构进行的许多有趣的操作属于数组操作。
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7.5.1   确定频率分布

在第6学时中，你学习了如何取出一行文本，然后将它分割成单词。请观察下面这个代码

段：

第一行代码每次读取一行标准输入，为每一行设置 $ _。

然后，第二行的 w h i l e（）循环对 $ _中的每个单词进行迭代操作。让我们回顾一下第 6学

时介绍的内容，在标量上下文中使用带有修饰符 g的模式匹配运算符（ / /），将返回匹配的每个

模式，直到不再剩下匹配的模式为止。寻找的模式是个单词字符 \ w，后随0个或多个单词字符

或者连字符 [ \ w - ] *。在这个例子中使用了括号，以便记住特殊变量 $ 1中匹配的字符串。

下一行虽然很短，但是它是该代码段中令人感兴趣的部分。 $ 1依次设置为第二行上的模

式匹配的每个单词。该单词用作哈希结构 % Wo r d s的关键字，该关键字值对的值开始时没有定

义。通过对它进行递增，在第一次看到该单词时， P e r l将该值设置为 1。第二次看到一个单词

时，哈希结构% Wo r d s中已经存在关键字（该单词），同时它的值从 1递增为2。这个过程将继

续进行下去，直到不再有遗漏的输入为止。

当你完成操作后，哈希结构% Wo r d s将包含读入的单词的频率分布情况。若要查看该频率

分布，可以使用下面这个代码：

7.5.2   在数组中寻找惟一的元素

上面这个代码中展示的方法也可以用来寻找数组中只出现一次的元素。假设已经将输入

的全部单词放入一个数组而不是哈希结构，同时没有专门采取措施来保证在将一个单词放入

列表之前，该列表中还没有这个单词。在这种情况下，列表中可能存在许多重复的单词。

如果输入的文本的开始行是One Fish，Two Fish，那么该列表看上去如下所示：

如果你被赋予这个单词列表（在@ f i s h w o r d s中），同时你只需要该列表的独一无二的元素，

那么使用哈希结构就非常适合你的需要，如程序清单 7 - 1所示：

程序清单7-1   寻找数组中的惟一的元素

第1行：用于对临时哈希结构% s e e n进行初始化，该哈希结构用于存放你的所有单词。

第2行：对单词列表进行迭代操作，依次将 $ _设置为每个单词。

第3行：用于创建哈希结构% s e e n中的关键字，以 $ _中的该单词作为关键字，并为该数据

创建一个名义上的值。
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第5行 ：只是从哈希结构中取出所有关键字，并将它们存放在 @ u n i q u e w o r d s中。哈希结

构中的任何重复单词（例如 f i s h）将互相改写，然后只以一个关键字出现。

7.5.3   寻找两个数组之间的交汇部分和不同部分

对数组经常要进行的一项操作是寻找两个数组之间的交汇部分（即它们的重叠部分）和

两个数组之间的不同部分（它们不重叠的部分）。在这个例子中，你有两个列表，一个是包含

电影明星的列表，另一个是包含政治家的列表。你的任务是找出是电影明星的所有政治家。

下面是你的两个（非常不完整的）数组：

程序清单7 - 2显示了寻找交汇部分的代码。

程序清单7-2   寻找两个数组的交汇部分

第1行：用于对哈希结构% s e e n进行初始化。这个临时哈希结构用于存放所有电影明星的

名字。

第2行：对电影明星的列表进行迭代操作，依次将 $ _设置为每个名字。

第3行：用电影明星的名字填入哈希结构 % s e e n的各个关键字，并将值设置为 1，这个值可

以是你想要的任何真值。

第5行：这一行看起来比它实际上更复杂一些。 @ p o l s中的G r e p函数对政治家的列表进行

迭代操作，依次将$ _设置给每个政治家。然后，在哈希结构 % s e e n中寻找该名字。如果该名字

返回真，那么它就位于哈希结构中，表达式 $ s e e n { $ _ }计算的结果为真。如果该表达式计算的

结果是真，那么g r e p返回$ _的值，然后该值被放入@ i n t e r s e c t i o n中。这个过程将重复进行，直

到@ p o l s被g r e p全部查看完毕。当该代码段运行结束时， @ i n t e r s e c t i o n便包含既是@ s t a r s又是

@ p o l s的所有成员的名字。

用于寻找两个数组之间的不同部分（即在一个数组中存在，而在另一个数组中不存在的

那些元素）的代码与上面这个代码几乎是相同的，可以使用程序清单 7 - 3来查找不是电影明星

的所有政治家。

程序清单7-3   寻找两个数组之间的不同部分

惟一有变化的一行是第 5行。它仍然用于查找哈希结构 % s e e n中的每个政治家的名字，但

是，现在如果它找到了政治家的名字，则返回假。相反，如果没有找到政治家的名字，则返

回真。出现在哈希结构 % s e e n中的所有政治家的名字并不返回给 @ d i ff e r e n c e。如果你想要找

到不是政治家的所有电影明星，使用的代码几乎完全一样，但是必须将 @ s t a r s切换成@ p o l s。
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7.5.4   对哈希结构进行排序

许多情况下，仅仅按照默认顺序来检索哈希结构中的关键字是不够的（默认顺序是非常

随机的）。这是许多情况中的一种。可以用两种方法来输出你创建的频率分布，一种是按单词

的字母顺序，另一种是按频率的顺序。由于 k e y s函数能够返回一个简单的列表，因此可以像

下面这样使用s o r t函数对该列表进行排序：

按频率给列表排序并没有太大的差别。第 4学时中我们讲过，按照默认设置， s o r t函数只

是用A S C I I顺序给既定的列表排序。但是，如果需要进行比较复杂的排序，可以在代码块中调

用s o r t函数，以便设定排序顺序。下面这个代码显示了按照值该哈希结构进行排序的情况：

也许你还记得，与 s o r t一道使用的B L O C K被s o r t函数反复调用， $ a和$ b被设置为s o r t函数

需要进行排序的每一对值。在这种情况下， $ a和$ b被设置为哈希结构% w o r d s中的各个不同关

键字。该代码不是直接比较 $ a与$ b，而是查看哈希结构% Wo r d s中的这些关键字的值，然后对

它们进行比较。

7.6   练习：用Perl创建一个简单的客户数据库

当你打电话给客户服务中心，并且最后接通对方的电话时，对方问你的第一个问题是你

的电话号码是什么。确实，每次几乎都是这样。有时，客户服务代表想要你的客户号码，甚

至你的社会保险号。对方需要的是计算机能够用来识别你的一个惟一标志。这些号码可以作

为在数据库中检索关于你的信息时使用的关键字，这就像 P e r l的哈希结构，是不是？

在这个练习中，你将要搜索一个客户数据库。这个程序假设数据库已经存在，并且尚无

更新数据库的任何手段。在这个数据库中，你将允许用户搜索一个或两个不同的域。

在开始做这个练习时，需要一些数据。请打开文本编辑器，键入文本（或类似的某些数

据），并将它保存为c u s t o m e r s . t e t。不必担心列与列之间的空格数量，也不必考虑使它们对齐，

你只需要在每一列之间留一个空格。

在同一个目录中，键入程序清单 7 - 5中的短程序，并将它保存为 c u s t o m e r。务必按照第1学

时中的说明使该程序成为可执行程序。

当完成上述操作后，键入下面这个命令行，设法运行该程序。

perl Customer
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程序清单7 - 4显示了C u s t o m e r程序的输出。

程序清单7-4    Customer程序的示例输出

程序清单7-5   Customer程序的完整清单

第1行：这一行包含到达解释程序的路径（可以修改这个路径，使之适合系统的需要）和

开关- w。请始终使警告特性处于激活状态。
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第3行：文件句柄P H上的c u s t o m e r s . t x t文件被打开。当然，对它的错误进行了检查，并且

作了报告。

第4 ~ 5行：文件句柄P H被读取，每一行均被赋予 $ _。$ _则使用c h o m p命令删除结尾处的换

行符。

第6行：$ _中的这一行在白空间处（ \ s +）被分割。s p i l t语句的前后加上一组括号，后面是

方括号。由于你只对每一行上的电话号码和电子邮件地址感兴趣，所以从分割的语句中取出

一部分返回值。这两个值被赋予 $ n u m b e r和$ e m a i l。

第7 ~ 8行：% E m a i l用于存放客户记录，关键字是电子邮件地址。 % P h o n e用于存放与客户

相关的电子邮件地址。

第1 0行：这一行用于关闭文件句柄。

第1 3行：该w h i l e循环包含了需要重复运行的这部分代码。语句 w h i l e（1）是个P e r l的习惯

用语，意思是“永远循环”。若要退出该循环，最终需要使用 l a s t语句。

第1 4 ~ 1 5行：电话号码被读取，换行符被删除。

第1 7 ~ 2 0行：如果没有电话号码，那么这些代码行提示你输入一个电子邮件地址。

第2 2 ~ 2 3行：如果没有输入任何信息，这一行便重复运行该循环。如果输入一个 g，则该

循环退出。

第2 5 ~ 2 8行：如果输入了一个号码，并且是个有效的号码，那么第 2 6行将输出该客户记录。

控制权重新传递给顶部带有 n e x t语句的代码块。

第3 0 ~ 3 3行：输入了一个地址，并且是个有效的地址，那么输出客户记录。控制权重新传

递给顶部带有n e x t的代码块。

第3 4 ~ 3 5行：如果输入了一个地址或电话号码，但是发现它是个无效的地址或号码，那么

这两行便输出一条消息，并重复运行带有 n e x t的代码块。

这个例子展示了 P e r l的几个特性。哈希结构可以用于根据关键字来迅速查找数据。由于

P e r l能够非常有效地实现哈希结构，即使该程序拥有哈希结构中的成千上万的记录，查询的响

应时间也不会变得很长。另外，这个程序也展示了使用简单 B L O C K的程序控制流，而不是其

他的控制结构（如w h i l e、d o和u n t i l等）。

7.7   课时小结

哈希结构为程序员提供了许多非常有用的工具。除了简单的记录存储和检索工具外，哈

希还提供了对数据进行转换和分析的有用机制。数组操作、记录存储和检索的公式将会给你

带来许多好处。在后面的几个学时中，哈希结构将为你提供一个进一步学习 D B M文件处理、

复杂数据结构的操作，以及与你的系统环境打交道等内容的途径。

7.8   课外作业

7.8.1   专家答疑

问题：如果需要用一个关键字来存储若干个数据（一个列表），我能否在哈希结构中存储

多个数据呢？

解答：可以。这需要使用两个基本方法。第一个方法（也是最笨的方法）是将哈希元素
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中的值的部分格式化为可以识别的东西，比如用一个用逗号分隔的列表。每当你存储哈希元

素时，可以使用 j o i n函数，将该列表组合到一个标量中，每当你从哈希结构中检索一个值时，

可以使用s p l i t函数，将标量重新分割成列表。这种方法比较麻烦，也容易出错。

另一种方法是使用一个引用项。使用引用项后，你就能够创建数组的哈希结构，哈希结

构中的哈希结构和其他复杂的数据类型。当你掌握了它的诀窍后，使用引用项来创建复杂数

据结构是非常容易的。关于这方面的内容，我们将在第 1 3学时中介绍。

问题：我应该如何按照将关键字赋予哈希结构时的顺序来保持它的顺序？

解答：同样你可以使用两种方法来保持它们的顺序。第一种方法比较难，你要跟踪你的

插入顺序。方法是使用一个对哈希结构进行镜像的数组。当将新元素放入哈希结构时，可以

使用p u s h将相同的关键字放入一个数组。当需要查看插入顺序时，只需要使用该数组而不是

k e y s函数。这种方法比较复杂，并且容易出错。

更好的方法是使用模块Ti e : : I x H a s h。这个模块可以根据你的需要，使 k e y s函数按照插入顺

序返回哈希关键字。在第 1 4学时中，我们将要介绍如何使用这个模块的方法。

问题：你能介绍一种将哈希结构写入文件时可以使用的简便方法吗？

解答：当然可以。D a t a : : D u m p e r或S t o r a b l e之类的模块能够将哈希和数组等数据类型重新

格式化为便于存放的标量值，这些标量值可以写入文本文件。这些模块还拥有一些函数，它

们能够利用那些格式化的标量并重新创建你存储的原始结构。

在第1 5学时中，我们将要介绍一种将哈希写入文件的非常方便的方法，这就是使用 D B M

文件。使用D B M文件，你可以将你的哈希结构与一个磁盘文件关联起来。当你改变哈希结构

时，磁盘文件也会相应地变更。该磁盘文件能够使你的哈希结构一直保留着，只要文件保持

不变。

7.8.2   思考题

1) 对于本学时中你编写的 C u s t o m e r程序来说，尤其是如果客户列表非常长的话，为什么

n a m e是个不合适的搜索关键字？

a. 姓和名字的组合超出了P e r l的哈希结构允许的长度。

b. 人的名字不是独一无二的关键字。

c. 没有人想要按照名字来搜索客户数据库。

2) 相关性数组与哈希结构之间的区别是什么？

a. 没有区别。

b. 相关性数组用于更加正式的数据集，比如帐单记录。

c. 在P e r l中，哈希不是真正的相关性数组，因此它们拥有不同的名字。

3) 哪些种类的数据最适合哈希结构？

a. 简单的项目列表。

b. 普通常用数据。

c. 关键字值对的列表。

7.8.3   解答

1) 答案是b。P e r l的哈希结构的大小实际上是不受限制的，用户必然要求按名字进行搜索。
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但是按照人的名字来搜索是不合适的，因为名字不是独一无二的。电话簿中有许多的重复名

字，比如John Smith和Robert Jones等。

2) 答案是a。哈希结构与相关性数组是同一个东西。惟一的区别是哈希说起来顺口，拼写

容易。

3) 答案是c。选择c是正确的，不过组织得很好的普通数据哈希结构也是可以的。

7.8.4   实习

• 修改C u s t o m e r程序，使得它可以按照名字进行搜索。由于你不能将n a m e用作哈希关键字，

因此必须通过哈希中的值来进行搜索。

• 修改C u s t o m e r程序，使得它可以按照关键字的某个部分（比如电话号码的一部分或者电

子邮件地址的一部分）来进行搜索。可以使用正则表达式来搜索模式。请记住应该找到

多个结果，并且返回每个结果。
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